

参加革命后在河北牺牲 家乡没有直系亲属 王锡河烈士就是咱张店潘庄人



淄博6月22日讯 “烈士王锡河就是咱们张店区潘庄人，无论是他的名字，还是牺牲的时间，完全相符。”今天，《淄博籍烈士王锡河“寻家”》一文刊发后，市民纷纷打来电话提供线索。

淄博高新区居民李向乃打来电话表示，之前潘庄曾隶属桓台县，而且姓王的“锡”字辈的人也不少。“我认为王锡河应该就是咱张店潘庄人。”

“今天我们看到咱们的报道后，立即着手进行了核实。”淄博市张店区科苑街道潘庄社区党委副书记侯新博告诉记者，据潘庄社区的相关记载，王锡河1912年出生，是潘庄人。1938年参加革命，中共党员，任八路军山东纵队四支队指导员，1941年在河北省邢台县牺牲。“我们社区王锡河烈士出生和牺牲年月的信息，跟你们报道的完全吻合，所以，邢台墓碑上的‘王锡河烈士’，就是咱潘庄人。”

“至于邢台墓碑上记载王锡河是桓台县潘家庄人，其实跟我们潘庄的一段历史有关。”侯新

博给记者拿来了一些资料，根据1933年重修的《新城县志》记载，自明初潘姓立村之后，潘家庄隶属济南府新城县所辖。1914年新城县更名为桓台县，1928年桓台县废除约制，潘家庄属桓台县二区（驻地北石桥）升平乡所辖，直到1942年，潘家庄仍为升平乡所辖。

“看到以上这段历史，我们才知道，王锡河烈士牺牲于1941年，在他牺牲之前，我们这里一直隶属桓台县，而且一直叫做潘家庄。”侯新博告诉记者。

记者了解到，直到1958年9月撤乡建社，潘庄村改建为桓台

县卫星第五人民公社五营（潘庄、魏家庄），此时，潘庄仍然隶属桓台县。到了同年10月，改建为张店区石桥人民公社潘庄生产大队（第七生产大队、潘庄民兵营），至此潘庄才正式划归张店区。

“现在，咱们社区没有王锡河烈士的直系亲属，因为牺牲时间早，关于王锡河的事迹也没有记录。”侯新博告诉记者，潘庄社区一直在对烈士的事迹进行搜集整理，希望为烈士们多留下一些文字材料。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波

2021年山东省非煤矿山安全生产月主题活动日举行 淄博非煤矿山减少至48家

淄博6月22日讯 为普及安全生产知识，提高全民安全意识，有力打通安全宣传教育“最后一公里”，6月22日上午，2021年山东省非煤矿山安全生产月主题活动日活动在位于淄博高新区的山东金鼎矿业公司举行。山东省应急管理厅矿山处处长彭兆峰，淄博市应急管理局党委书记、局长刘帅等参加了此次活动。

2021年6月是全国第二十一个“安全生产月”，全省矿山企业按照国家、省统一部署安排，成立组织机构，制定活动方案，狠抓安全责任和管控措施落实，全面排查、彻底整治事故隐患，呈现出全员排查风险、消除隐患、遏制事故的大好局面。

淄博市自2013年起，持续开展非煤矿山领域整顿。截至今年，全市非煤矿山数量由182家减少至48家，目前正在生产的非煤矿山为29家。全省非煤矿山安全生产月主题活动在淄博召开，既是对淄博非煤矿山安全生产工作的鼓励和肯定，也是给淄博提供了一个与省内其他地市局学习交流、互鉴提升的平台。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋 通讯员 袁海生

淄博市征兵办声明： 兵员征集不组织任何有偿培训

淄博6月22日讯 近期，社会上出现多起不法分子或培训机构冒充各级兵役机关组织“预体检”、开展“定向直招士官培训”、许诺帮助疏通关系保证录取士官或入伍等，收取适龄青年和亲属高额费用的违法行为。6月22日，淄博市征兵办公室发布声明：各类兵员征集工作，除兵役机关组织的免费役前教育培训外，不组织任何有偿培训，严防上当受骗。征兵相关政策可通过登录“全国征兵网”咨询平台或拨打征兵咨询电话进行咨询。如发现类似不法行为，及时向当地公安机关报案。

关于征兵的问题，市民可以向淄博市及各区县征兵部门咨询。

淄博高新区、淄博经开区征兵工作由张店区人民政府征兵办公室办理；淄博文昌湖区征兵工作由周村区人民政府征兵办公室办理。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 丁小龙

淄博市城管系统迎接国家卫生城市复审工作推进会召开 14项复审任务13项测评任务抓好落实

淄博6月22日讯 6月20日上午，淄博市城管系统迎接国家卫生城市复审工作推进会在淄博市城市管理局召开。会议邀请淄博市爱卫办主任王爱凤进行培训授课，淄博市城市管理局党组书记、局长王立明就全市城管系统迎接国家卫生城市复审工作提出明确要求。淄博市城市管理局副局级以上领导，各区县综合行政执法局局长，淄博市市环卫服务中心主任、淄博市公园城市服务中心、淄博市公园城市服务中心、机关各科室相关负责人参加会议。

王爱凤主任就国家卫生城

市市容环境暗访要求进行了详细解读。从清扫保洁、城市立面、城市绿化、“十乱”整治、城市照明、垃圾收集运输、公厕、流动摊贩管理、早夜市卫生等15个方面，结合丰富案例，内容全面、重点突出地解读了迎接国家卫生城市复审相关工作目标任务及标准要求。

王立明局长强调，卫生城市迎审工作全市城管部门承担的任务非常重，对照国家卫生城市标准要求，存在的问题仍然不少，要借创城之势，解决好城市管理领域各项问题。要坚持问题导向，对照城管部门承担的14项国家卫生城市复审任务和13项全国文明城市测评任

务，逐项逐条抓好工作落实。要按照城乡环境突出问题排查整治行动方案，扎实开展“七大整治”行动。全市城管系统要坚定必胜信心，既要打好迅速出击的歼灭战，又要打好巩固提升的持久战，持续发力，补齐短板，巩固成果，把迎审任务完成好，把城市管理好，努力创造“生态、洁净、整齐、美丽”的城乡环境，为顺利通过国家卫生城市复审和全国文明城市测评贡献力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 杨东刚 焦玉涛

首例无线起搏器植入+左心耳封堵“一站式”介入术成功实施 淄博心律失常诊治达国际领先水平

淄博6月22日讯 近日，淄博市桓台县妇幼保健院介入团队成功为一名86岁高龄的老人实施了淄博市第一例无线起搏器植入+左心耳封堵“一站式”介入超微创手术，这标志着该院在心律失常诊治方面达到国际领先水平。

接诊医生介绍，这位老人患有高血压、慢性心房颤动20余年，其间有头晕等症状出现。今年4月，老人自觉左侧肢体有乏力麻木的症状，到医院经过心脏彩超检查，形成血栓的风险比较大。医生考虑老人有脑栓塞、心源性晕厥发作风险，最后经过专家会诊，建议其实施左心耳封堵+永久起搏器植入术。

心房颤动简称“房颤”，是目前临床最受关注且循证医学进展最为迅速的心律失常之一，在普通人群中的发病率为0.5%至1.5%。房颤除了引起心慌不适外，脑卒中（中风）是其最大的危害之一。数据显示，房颤病人中九成以上血栓藏在心脏的“小耳朵”——左心耳里，其脑梗死风险比正常人高5至6倍。

桓台县妇幼保健院内科主任耿永梅介绍，现在有一种新

的左心耳封堵介入超微创手术，在左心耳里放入一把小小的“雨伞”，“伞”轻轻撑开，将左心耳封堵后，就算房颤复发，也不用担心血栓会跑出来，这样就大大降低了脑卒中的风险。

如果患者同时合并心动过缓、心脏停搏或房室传导阻滞，严重者需植入起搏器。无线起搏器仅有一粒维生素胶囊大小，直径6.7mm，长度25mm，重2g左右，体积和重量为传统起搏器的十分之一。传统起搏器植入需要经静脉放置连接到心内膜导线，并在胸部皮下制作囊袋放置脉冲发生器，这种方式存在导线移位、断裂、血栓形成以及起搏器囊袋出血、感染等风险。而无线起搏器无需经静脉植入心内膜导线，而是将脉冲发生器与起搏电极合为一体，以“微缩胶囊”的形式直接植入患者心腔内部，也无需皮下切口和囊袋，不再有导线损伤和起搏器囊袋感染的可能，而且不影响患者术后双上肢活动，明显提高患者的生活质量。

“‘一站式’左心耳封堵+无线起搏器植入术，是国际领先的介入超微创手术，手术时间仅需1个小时左右，术后6小时

即可下床，3至5天即可出院。”耿永梅介绍，该介入手术可大幅度缩减患者住院时间，减少手术痛苦及术后并发症发生，对同时具有封堵和起搏器指征（慢室率房颤）患者，特别是不能耐受手术的高龄老人是一个很好的选择。

2020年10月，哈特瑞姆心律失常诊疗中心桓台分中心在桓台县妇幼保健院正式成立。哈特瑞姆心脏医生集团是国内第一家专注于心脏专科的医生集团，诊疗范围覆盖心脏疾病的各个亚专业，是目前国内专科实力最强的医生集团之一，主要业务包括各类起搏器植入术、阵发性和持续性房颤、室上性心动过速等个体化消融治疗等。

哈特瑞姆心律失常诊疗中心桓台分中心成立以来，以施海峰教授为首的国内心脏疾病诊疗专家团队定期来桓台坐诊指导，针对患者病情提供具有国际水准的个体化疾病解决方案，为当地及周边地区心脏疾病患者提供了强有力的健康保障。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 魏启跃

喜爱顶呱刮 体彩购彩者 “遇见”10万元大奖

“我最喜爱体彩顶呱刮玩法，琳琅满目的票面真是让我爱不释手，这不，不经意间中了大奖呢！”来到兑奖中心领取奖金的购彩者季先生（化姓）这样说道，原来他于日前中得5元面值顶呱刮“遇见”一等奖一注，奖金10万元。

家住蓬莱的季先生是一位体彩顶呱刮玩法的忠实粉丝。“我玩顶呱刮很多年了，有事没事总爱刮上几张碰碰运气。”对于季先生来说，顶呱刮是自己的爱好，也是一种放松方式。“刮彩票的时候，那种期待的感觉让我很着迷，整个人会特别轻松，这也是我喜欢顶呱刮的一个重要的原因。”中奖当日，季先生结束了一天的工作，回家途中路过住所附近的体彩站时，突然想刮几张彩票放松一下心情，于是便走了进去。“看见‘遇见’的时候，我就很喜欢，票面精美，寓意很好，遇见幸运，遇见美好……于是我就要了6张。”没想到刮到第四张，10万大奖的字样便赫然出现在眼前，季先生实在是太兴奋了，当即向销售人员询问兑奖事宜。

第二日，季先生便现身兑奖中心领取奖金，当问起奖金的用途，季先生笑着说：“‘遇见’了这么好的事情，这么大的奖，一定要与家人分享，奖金先请家人吃一顿大餐吧，哈哈！”

于丹



中奖彩票